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Megjelenik minden hétfőn

Nemzeti lélek.

Harc, az eszméknek és érdekeknek 
harca folyik körülöttünk és zúgja 
át viharzó hangjaival az irodalom 
berkeit is. A magyar közéletnek az 
a nagy forrongása, mely politikai, 
társadalmi, gazdasági és tudományos 
életünket heviti s uj alakulások 
csiráit érleli : utat talált költésze­
tünkbe is. Hiszen a mi külön magyar 
múzsánk sohasem hallgatott a harc­
ban. A forrongás és küzdelem ké 
pében, mely előttünk feltárul és 
magunkban is izzik, aggodalomkeltő 
vonások mutatkoznak. Itt a réginek 
és újnak a hagyományos és áhított 
rendnek meg nem tisztult, egymást 
át nem ható, zavaros keveredése, 
ott meg áthatni nem is akaró, éles, 
érteden és mindent kockáztatni 
kész ellentétbe szegeződése.Szécheny 
lelke, mely egyenlő világossággal 
értette meg a múlt és jövő, a 
nemzet és az emberiség szavát, 
bölcsessége mely összhangba tudta 
foglalni motívumaikat, energiája 

I mely egy célra irányozta őket .* 
i hiányzik belőlünk és harcainkból.
! Az irodalomban is megjelent és 
> lapról napra élesedik ez a vészes 
allentét. Élesedik, igen sajátságosán 
lem annyira a régibb nemzedék 
konzervativizmusa, mint egy újnak 
türelmetlen kizárólagossága által. 
Jól tudjuk, hogy egy uj világfelfo 
gásnak állítólag kérlelhetetlen ener­
giájára hivátkoznak, de ép oly jól 
tudjuk azt is, hogy minden világ- 
felfogásban, ennek eredeti alakjá­
ban ás változataiban természeti szűk 
ségszerüséggel érvényesülnek azok 
a pszichikai tényezők, melyek az 
egy gondolkodású és egy érzésű 
nemzetek összefoglaló sajátosságai. 
Nem is irodalmi es formákról kí­
vánunk szólani, nem a költői hatás 
eszközeinek uj megválogatásáról, 
alakításáról és csiszolásáról, nem is 
a természet és művészet viszonyának 
ilyen vagy amolyan felfogásáról, 
hanem csak leikéről. Arról, hogy 
abban a lélekben, mely az életet 
festve, magát nyilatkoztatja meg, 
|ineg van-e a belső kapcsolat, a 
lelki közösség azokkal, akiknek a 
maguk nyelvén énekel. A költői 
hatásnak igazi melegágya ez a 
kapcsolat, melynek hiányát nem 
pótolhatja a nyelv és verselés 
legragyogóbb virtuzoitása^sem. Érez­
ni fogjuk, ha nem az a szellem szól 
belőle, mely azt a nyelvet a maga 
sajátos valójának tolmácsolására 
alkotta meg és alkotta olyanná, 
a milyen. E szellem nélkül a 
magyar dráma, regény, vers 
hem eredeti, csak egy szószé- 
fint jneg nem irt idegennek a

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyalatott a laptulajdonos nyomdájában.

fordítása. Eredetivé nemcsak a költő 
legszorosabb értelemben vett egyé­
nisége teszi a költeményt, hanem 
ebben az egyéniségben érvényesülő 
és ható nemzeti lélek, mely általa 
a maga nyelvén szól. Többet mon­
dunk ; igazi költészetté is az teszi 
alakulásában, annak a rejtelmes, 
de benyomásában oly mélyen érzett 
összhangnak jelenségévé, midőn 
nyelvének sugalója annak a nyelv 
nek teremtő lelke. Ez az összhang 
mindig ritkában, az Összhangtalan- 
ság pedig mind sűrűbben és mind 
élesebben hangzik költészetünkben. 
Elmélete is keletkezőben van s a 
haladásra és koreszmékre, a mode 
rn élettel való összeköttetésére 
hivatkozva elvi álláspontra törek­
szik. Ezzel az állásponttal szemben 
álló esztétikai és pszichológiai 
érvek kifejtése nem fér meg e rövid 
értekezés keretében. De egyetlen 
egyre, talán a legfontosabbra legyen 
szabad annyival inkább rámutatnunk 
mert a kérdés e mozzanatának bi 
zonyos irodalomtörténeti érdeke 
is van.

Egész történeti érdekünknek, az 
élet minden emlékének van egy 
uralkodó bélyege, melyből belső 
valónknak legfeltűnőbb tulajdonságai 
származni látszanak, vagy legalább 
vele a legbensőbb összefüggésben 
vannak. Ebben a bélyegben leg« 
jellemzőbban fejezi ki magát a 
magyar közlélek, az az egységes 
lélek, mely itt jogos és jogtalan 
osztályokat, a nemzetnek ősi szár- 
mozásu és beolvadt elemeit egy­
aránt és minden időben áthatotta. 
Ez a jellemző bélyeg ott van tör­
ténetünk összes tetteinek és alaku­
latainak sorában éppúgy, mint ahogy 
a lélek egész közvetlenségével iro­
dalmunk minden, de minden alkotá­
sában és fejleményében.

Talán mondanunk sem kell, hogy 
a nemzeti közérzést értjük, azt a 
közérzést, mely époly tárt karokkal 
fogadja a közösségébe lépést, mint 
a mily bizalmatlanul és idegenül 
tekint a kifogásokkal élőkre, a 
vonakodókra, —- non sicut esse 
suos ; ép oly készen szolgálja külön 
egységében az emberi mivelődés 
és szabadság közös ügyét, mint 
amily féltékenyen őrzi a maga 
külön egységét és erejét, melylyel 
egsikeresebben szolgálhatja. Ebben 

gyökerezik, erre vonatkozik, ennek 
vélemében áll konzervativizmusa. 
Nem a haladás ellenzésében, csak 
abban, hogy ez a haladás a nemze­
ti érzés szövetségében erejével és 
erejére érvényesüljön. Öj eszmék 
cözöttük lényegük szerint kozmo- 
>olita jellegűek is, nem egyszer 
íafották át a magyar világot. Csak 
a kereszténységet és francia fel­
világosodást említjük, s arra a tör­

téneti tanulságra mutatunk, hogy 
meg nem hamisítva, hanem a magyar 
lélek amaz ősi erejével áthatva, 
mindakettőbol nemzeti újjászületé­
sünk következett.

Ezt a fonalat, a nemzetit vagy 
más szóval a történeti egység gon 
dolatát és érzését találjuk meg 
végesvégig, szinte megkülönböztető 
vonással irodalmunkban is. Legszó- 
lóbb fejlődéstani bizonysága, hogy 
mindazok a mozgalmak, melyek 
bármily tekintetben újjáalakításra 
törekszenek, nem igazi forradalmak, 
mert tudatosan belekapcsolódnak 
a múltba ; a fejlődés, a történeti 
folytonosság talaján állanak, való 
ságos szakadást sem nem akarnák, 
sem nem okoznak.

A Galgóci Takarékpénztár
közgyűlése-

Rendkívül nagy érdeklődés rael 
lett február hó 23.án tartotta meg 
a Galgóci Takarékpénztár Schóber 
Ernő elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését.

Résztvett 37 részvényes 273 rész 
vénnyel 235 szavazattal.

A közgyűlésen az igazgatóság 
előterjesztette szokásos évi jelen­
tését a melyet kivonatosan itt köz. 
lünk :

Tisztelt Közgyűlés.
Az érdemleges jelentést megelő­

zőleg tisztelettel előadjuk, hogy 
a részvényesek áldozat készségé­
ből s az igazgatóság gondoskodó 
előrelátásából sikerült annyi tarta­
lékot gyűjteni, hogy az eredetileg 
30 frttal befizetett ideiglenes rész­
jegyeket az utolsó közgyűlés hatá­
rozatához képest ez idén 25 korona 
pótfizetéssel teljes névértékű rész­
vényekké kicserélhettük s a mellett 
a bár szerény tartalék alapot meg­
kíméltük.

E művelet az alapszabályok 9 §-a 
értelmében a rendes tartalék alap­
nak K. 1817-51 tiszta hasznot jö­
vedelmezett.

Akarjuk hinni, hogy a most tel­
jes névértékkel befizetett részvé­
nyek úgy az igazgatóság mint a 
részvényesek gondoskodása folytán 
ezentúl is értékükben emelkedni 
fognak.

Áttérve most a tárgy érdemére 
tisztelettel bemutatjuk az 1907. év 
ről szóló, a felügyelő bizottság ál­
tal megvizsgált és kellő időben 
közzétett XXXVI. évi zárszámadá­
sunkat, a melynek egyes üzletágai­
ról az eredmény számszerinti ki 
mutatását a következőkben elő­
terjesztjük.

I. Pénztárforgalom í Az 1907, évi 
zárszámla bevételi és kiadási egyen- 
ege Összesen K. 15.334422-48, a 

múlt évhez képest K. 2.553686-84 
emelkedést mutat fel.

II. Betétek: K. 1.974,818-42, 
emelkedés K. 239968*71.

III Váltótárca: K. 1.856793.8!, 
emelkedés K. 149498 58.

IV. Jelzálog kölcsönök: 101752,— 
kor., emelkedés K. 750.

V. Törlesztéséé jelzálog kölcsön : K. 
99075*41» apadás K.2709‘95.

VI. Zálog kölcsön: K, 1390-— 
apadás 514-—,

Forgalmitoké 1907. év végével 
marad K. 2,442987-65, emelkedés 
K. 23236299.

A pénzkereslet lehetségessé tette 
azt, hogy egyes üzletágunkat ter­
jeszthettük, a pénznek állandó ma­
gas ára pedig ezeknek fokozódó 
jövedelmezőségét eredményezte, an­
nál is inkább, mert drága visszle- 
számitolásra nem igen szorultunk.

A tiszta nyeremény K. 36497 76, 
osztalék 22 korona.

Erre a közgyűlés a felmentvényt 
az igazgatóságnak megadta.

A lelépett Schóber Ernő elnök, 
Hercog József, Nagel Salamon, 
Prezelmayer Ignác, Dr. Stiglic Zsig- 
mond aligazgató, Schvarz Márk és 
Wertheimer Ignác igazg. tagok 
és a felügyelő bizottságot újból 
egyhangúlag megválasztották.

A közgyűlésen kifejezésre jutott 
azon megelégedés, a mellyel a 
részvényesek az igazgatóságnak 
valóban körültekintő, kitűnő üzlet­
vitelét elismerték. Nehéz munkája 
volt úgyis ez évben minden pénz­
intézetnek. Az év elején nagy re­
ménységgel tekintett a jövő elébe 
mindenki, pénz bőviben volt, majd 
aztán aggódva csukódtak le a pénz­
szekrények, nem volt bizalom senki 
iránt s a ki tudott is bizalmat 
szerezni, annak keserves kamatok­
kal kellett azt megfizetni, így volt 
pz az egész pénzvilágban s ezért 
nagy előrelátás és reális számítás 
kellett ahhoz, hogy az egyensúly 
főmaladjon. E részben az igazga­
tóság eljárását az Összes szakkörök 
kitűnőnek ismerik eL

Kötelesség.
Manapság már nemcsak az e- 

gyes hivatalos testületek tagjai kö- 
elesek az el vagy el nem végzett 

munkásságokból nyilvánosan beszá­
molni hanem e kötelesség teljesí­
tést megkívánják ma minden oly 
alkalommal a midőn közügyért tel- 
esittetik a munka,—járjon az nye­

reséggel, avagy veszteséggel.
Ennek tudatában mint a múlt hó 15 

én megtartott jótékonycélú műked­
velői előadás rendezője a nagy kö­
zönség előtt nyilvánosan' nyugtáz­
ni óhajtom azt a nyereséget a me- 
yet a műkedvelői szinelőadás szült.

Sajnosán kellett tapasztalni azt, 
hogy az a reménycsillag, mely a
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műkedvelőket vezette, s á melynek 
fényessége zt látóhatáron túl is 
kellett volna hogy terjedjen, sokkal 
kisebb kört világított be, mint a 
milyent hivatva volt nemes és hu­
mánus céljával bevilágítani, no de 
hát igaz a természetnek az a tör­
vénye, hogy vannak oly mozgó 
testek, a kikre a fényesség behatást 
nem tud gyakorolni, feketék s fény­
telenek maradnak továbbra is.

A cél, melynek érdekében ezen 
műkedvelői szinielőadás, lehet mon­
dani röptiben s nagy faradsággal 
született s ment végbe, nemes és 
humánus volt. A nemeslelküség s 
áldozatkészség feltétlen megnyilvá­
nulását kérte ki mindazoktól, kik 
ahhoz bármily eszközökkel is hoz­
zá tudtak volna járulni, már azért 
is mert mindenki ismeri nemeslel- 
kfiségének határát.

E lap múlt heti száma sikeresnek 
mondja a a megtartott előadást, az 
erkölcsi sikereket elismeri s méltatja 
ámde azt a sikert mely ez erköl­
csi sikernek babérkoszorúja lett 
volna az anyagi siker, az a mint ott, 
úgy tényleg nincs meg.

Teljes lett volna a siker, ha az 
erkölcsi sikert az anyagi siker ko­
ronázta volna meg.

Nem-e kötelességtelj esitést tesz 
az, ki a humánus cél érdekében 
áldozatot hoz? Nem-e kislelküségét 
mutatja ki az, ki ok nélkül vissza­
húzódik és elzárkózik akkor, a mi 
kor a nemes célhoz anyagi jóléte 
mellett hozzá kellene hogy járuljon? 
s számot nem tevőnek tekinti azt 
a célt, a melyért egy parányi ál­
dozatot hozhatna és hoznia kellene? 
Van-e nemesebb s humánusabb 
cél, mint egy közkórház felépítésé 
nek lehetőségét előmozdítani? Ad­
hatjuk e jobb s áldásosabb helyre 
fillérjeinket, mint e közkórház alap­
ja javára? Mert ha ily módon s ily 
adakozásukkal nem segítünk azon 
a szomorú állapoton hogy ma 
midőn modern életben minden 
nek szükségét érezzük, egy 
nyolcz-kilencz ezer lakossal biró vá­
rosban egy falatnyi közkórház nin 
csen nem is lehet reményünk arra, 
hogy az a szükséges valami rövid 
időn belül meglegyen.

A nemtörődömség, a nembánom- 
ság, a gondtalan élet erősebb mint 
a nemeslelküség s a bizonytalan 
jövő. Pedig gondoljuk meg, hogy 
sem anyagilag sem testileg, 
szellemileg nem mindenki 
mindig nem mindenkor vagyunk 
s leszünk egyformák. Gondolkodjunk 
a felett, hogy nem-e igaz az, hogy 
senkinek a homlokára nincs oda 
vésve arany betűkkel az, hogy hol 
s m ily körülmények közt érheti az 
a kor az az idő, a mikor s a 
melyben szükségét érezné annak, 
a mi ha megvolna az ő javára 
válnék. r - ' 1 :*' '

Itt e helyen mondok köszönetét 
a műkedvelőknek fáradtsággal telt 
lelkes s önzetlen munkájukért, 
viszont köszönetét mondok mind­
azoknak [különösen e lap szerkesz­
tőségének), kik oly kegyesek voltak 
a legcsekélyebb eszközzel is hozzá 
járulni az anyagi es erkölcsi siker 
eléréséhez, tétetett az bár anyagi­
lag a vagy erkölcsileg.

Végül bátor vagyok a felülfize- 
téseket eszközöltek névsorát szin 
tén ide iktatni s kérve tőlük, hogy 
nemeslelküségüket áldozatkészségü­
ket a humánus cél érdekében jövő­
ben is tartsák fen.
4, JFólülHzettek: Frideczky Barna 7-6ő 
kor., Dr. Fodor Kálmán 7 56 kor., 
golányi József 6 kor., N. B. 5-20

kor., Frideczky Timóth 5 kor., Tö­
rök Gyula 5 kor., Szeszler Arthur 
3.20 kor., Dávid Ödön 3 kor., 
Ronchetti Rezső 280 kor.- Schvit- 
zer Simon 2 60 kor., Dr. Tarján 
Károly 2*20 kor., Szívós Gyula, 
Schulz Herman, Weinberger Ferenc, 
Herz Gyula, Schneider József, 
Schvarz Márk, Dr. Handler Jakab, 
Ronchetti Géza, N. N. és N. N, 2—2 
koronát, Neufeld Rezső i*6o kor., 
Thamás N. 1*40 kor. Laskó Gyula 

40 kon, Castiglione György, Mit- 
tuch Nándor, Bock Mór, Diamant 
Antal, N. N, 1 — 1 kor., Brünn A. 
60 fill., Bláskovich Emil, N. N. 
Vajda Miksa, Fuchs Kálmán. Ki­
csiny József, Sólyom Antál. 40—40 
fillér., Körber Béla 20 fillér, 
Összesen 82 kor. 76 fillér.

Figyelő.

Lakásínség Galgócon.
A fővárosban óriási mértékben emel­
kedő lakbérek sem sújtják úgy a 
közönséget mint az a körülmény, 
a mely Galgócon fönnforog, hogy 
egyáltalában nincsen lakás.Az összes 
tisztviselők, nyugdíjasok s egyéb 
különösen az értelmiségi osztályhoz 
.tartozók alkalmatlan, szűk, piszkos 
odúkban kénytelenek meghúzódni. 
Ez az állapot természetes folyománya 
annak, hogy a lakosság szaporo­
dásával szemben, uj építkezés már 
évek óta nem fordult elő itt. Pedig 
eltekintve ezen lakásínségtől is, 
építkezések esetén a várható be­
költözések határozottan jó üzletnek 
és jó befektetésnek tennék meg a 
házépítést. Hiszen hány ide utalt, 
vagy örömestebb itt lakó közlekedési 
hivatalnok, nyugdíjas, ügynök, va­
súti kalauz stb. volt kénytelen a 
közeli Nagyszombaton, Nyitrán eset­
leg Pozsonyban letelepedni. Külö­
nösen a nyugdíjasok száma szapo­
rodna meg, pedig ezen a járandó­
ságukból élő emberek nagyban 
emelnék Galgóc közfogyasztását.

Tehát t. pénzembereink és telek- 
tulajdonosaink figyelmét fölhívjuk 
ezen (Galgócon még uj) tőkebe­
fektetési módra s felhívjuk őket, 
hogy úgy a saját, mint a közönség 
érdeképen építsenek.

A1 rendezés, mint mindig kitű­
nő volt s jó volt Kudry Sándor 
zenéje is.

Azt hisszük, hogy az erkölcsi 
sikes mellett, az anyagi is kitűnő 
lehetett. ______

HÍREK.

Az a bizonyos szög
és az a bizonyos zsák

A galgőci kath. legény egylet f, hó 
23-án igazán sikerült tréfás előadással 
egybekötött farsangi mulatságot rende­
zett. Magyar is, tót is volt az előadás 
és bár teljesen megbízunk hazafiasság 
tekintetében a vezetőségben és az a tót 
előadás semmit sem ártott, de már i- 
gazán el maradhatna ilyesmi, már azon 
okból is, hogy félre értéseknek ne le­
gyen helye. Szemtelen a világ és az 
együgyű ember maga korlátolt eszével 
lógja fel a dolgok állását.

Álint mondom hazafiasság dolgában a 
galgóczi kath. legényegylet nem hagy 
kívánni valót, mit legjobban bizonyít 
az a körülmény, hogy a galgóczi inte- 
ligentia is pártfogásba kezdi venni az 
egyletet, a mi Gálgóczon nagy szó

És mégis mi történt febr. 23-án a
bálon ? — Valami H............... nevű
hentes legény beállított a bálba. — bár 
nem is tagja a kath. legény egyletnek, 
de szívesen látott vendég, — és éjfélig 
a szünóráig egészen rendbe ment neki 
is a dolga, de szünóra alatt kedve 
szottyant egy kis dalra, bevezetésül egy 
pár magyar dalt énekelve, egyszerre 
csak hires hangjával — rágyújtott a 
„Hej Szlováczi“ című pánszláv dalra !

A kath legény egylet tagjai méltóan 
feleltek ezen inzultusra és erősen meg- 
abcugolták a hires dalárt, mi őt azon­
ban legkevésbbé sem feszélyezte, bizo­
nyára ilyenekre reá van ő kelme szok­
va. — Hogy nem lett kirúgva, csak az 
volt az oka, hogy a botrányt nem a- 
karta ezzel tetézni a vezetőség,

Hát nem-e kapott vérszemet a ma­
gyar pénzen hízott H ..... . hentes 
legény tót dal zengedezésére mikor 
látta a tót előadást ? — és nem-e bujt 
ki H............ lapos tót szöge a haza­
fias zsákjából ? —

Ad vocem ! Sokan azt állítják, hogy 
ő nem tudta mit cselekszik. Lehet ki őt 
isitieri elhiszi, én aláírom.

Vén sas*

bál.
modernisták-

Tűzoltó
Hiába tagadják a 

a hagyomány maga is van oly ha 
tással a leiekre^ mint a „modern“ 

scm szellemre hivatkozó és bizony leg- 
nem többször olcsó, fonák eszközökkel 

dolgozó ültranjitás.
A hagyomány, vagy valami más 

varázs teszi azt, hogy Galgócon 
mindig legsikerebb mulatság a 
tűzoltók bálja. Vagy talán az a 
kozmopolitaság. mely magában fog­
lalja az összes osztályokat teszi 
azt, hogy a mulatságon nincs más 

15 versengés, mint az, hogy ki bir 
jobban, bensőben kedélyesebben 
mulatni.

Pedig nem nyújtanak semmi 
újat sem ők. De nem is hagyják 
ki programmjukból a régi jók idők 
fesztelenségét, melynek korlátokat 
elöntő erejét más bálokon legtöbb­
ször nélkülözni kell.

Ilyen volt (és remélhetőleg ilyen 
is lesz mindig) a tegnap lefolyó tűz 
oltó bál is.

Szép közönség gyűlt azon egybe 
s a mit a kedély és vigság ad­
hat, megvolt itt adva minden.

Jó kedvben, a farsang méltó 
befejezéséül élvezte az egész éjjelt 
átható kedélyes hangulatot a közön­
ség s íáradhafclanul járta a táncot 
a fiatalság a hajnal, vagy inkább 
a reggel pirkadásáig,

— Hymen. Dezseri Rudnyánszky 
Jenő dr., fővárosi ügyvéd, múlt hó 
15-én vezette oltárhoz Bajnócz-für- 
dőben abafalvi és felsőlehotai Ab- 
baffy Adolf privigyei főbíró leányát 
Elzikét. Násznagyok voltak : Abafíy 
Aurél cs. és kir. kamarás és Rúd- 
nyánszky Béla dr., fővárosi ügyvéd- 
A nagyszámú előkelő rokonságon 
kívül ott voltak Baross János, Fodor 
Kálmán, Rudnyánszky György or­
szággyűlési képviselők és a vidéki 
előkelőségek. Az esketést Rudnay 
Alajos bajmóczi prépost végezte.

— Uj magyar nemes. A király 
Strasser Sándor kisbábi födbirtokos- 
nak és törvényes utódainak a köz­
gazdaság terén szerzett érdemei 
elismeréséül kisbábi előnévvel a ma­
gyar nemességet adományozta.

— Jelmez estély. A 'galgóci 
ifjúság által március 14-ére rende­
zett táncestélyre nagyban készülő­
dik a galgóci és a vidéki intelligen- 
tia. A varróműhelyekben már ké­
szülnek azon sikkes, ügyes kis 
ruhácskák, melyeket a hölgyek mint 
„mosóleányok“ öltenek magukra 
A ruha a következő : Fehér alapú 
piros pettyes szoknya, fekete prucli, 
piros fejdísz, piros harisnya és 
fekete lakkcipő. A várható kedélyes 
mulatságon fölül bizonyára remek 
látványt fog nyújtani a kivilágitutt 
teremben a katonazene mellett 
nyüzsgő szebbnél szebb mosóleá­
nyok festői csoportja.

— Állatszámlálás. A (öldmive- 
lésügyi miniszter rendelete szerint 
a lovakat, szarvasmarhát, átb. leg­
később márc. 31-ig kel összeírni az 
egész országban,

— Halálozás. Dr. Hercog Jakab 
közkedveltségben álló galgóci orvos 
édes anyja, Özv. Hercog Simonné 
Budapesten február 21-én meghalt. 
Kiterjedt rokonság és hat gyermeke 
visel gyászt utána. Nagy részvét 
mellett február 23-án kisérték 
utolsó útjára.

— Megint áthelyeznek egy 
hivatalt Galgócról. A mint meg­
bízható helyről értesülünk, a galgóci 
mértékhitelesítő hivatalt, az államo­
sítás keresztülvitele alkalmából Sze­
nioré, vagy Holicsra helyezik át s 
á galgóci közönség oda lesz köteles 
járni hitelesíttetni mértékeit. Ezen 
Galgóc érdekét nagyban érintő 
elhatározásra az birta rá az intéző 
köröket, hogy a hivatal helyiségéül 
szükségelt alkalmas lakást egész 
Galgócon nem lehet kapni. Azt 
hisszük érdemes volna a községnek 
magának gondoskodni megfelelő 
lakásról, esetleg építkezés utján 
is, mert az államosítás utján a 
mértékhitelesítői hivatal ügyforgalma 
a mainál feltétlenül nagyobb lenne, 
már pedig az ügyfelek költések 
is valamit Galgócon.

— Megszűnt pánszláv lap. A 
Szákolcán me jelenő hirhedt pánszláv 
hetilap, a „Pokrok“, melynek szer­
kesztője s kiadója dr. Blahó Pál 
képviselő, e héten megszűnt.

— Felekezet nélküliek. A kul­
tuszminiszter leiratot intézett a tör­
vén)-hatósághoz, a melyben érdek­
lődik. hogy a törvényhatóság terű 
létén hány felekezetnélküli egyén 
van. Amenyiben sokan volnának, 
utasítja a törvényhatóságot, hogy a 
felekezetnéikülieket is kényszerítsék 
a községi és felekezeti iskolák és 
ovodák fentartásához való hozzájá­
rulásra s egyben e rendeletnek szi­
gorú végrehajtását kéri.

— Adófizetés takarékpénztár 
utján. A postatakarékpénztár régi 
tervét akarja megvalósítani a kor­
mány. Arról van ugyanis szó, hogy 
adót s jövőben a postatakarékpénz 
tár utján s lehessen fizetni. Ez az 
intézkedés igen megkönnyítené és 
meggyorsítaná az adófizetést, mert 
most igen sokan azért nem fizetik 
pontosan az adójukat, mert az adó­
pénztárak és adóhivatalok adminisz­
trációja lassú és nehézkes. Ha ez 
a terv megvalósul, akkor a pénz­
tári készleteket ezentúl a postataka­
rékpénztár fogja gyiimölcsöztetni, 
melynek egész ügykezelését újjá 
fogják szervezni. A kormánynak az 
a terve, hogy az újítást az adóre­
formmal egyidőben lépteti életbe.

— Ellopott lőpor. Az éjjel u 
óra tájban Lipótvárra érkező teher­
vonat egyik kocsijából 35 kg. lő­
port tartalmazó ládát elloptak. A 
megejtett nyomozás folyamán a 
csendőrség kiderítette, hogy a lo­
pást Nagyszombaton követték el s 
sikerült is a lőpóros láda marad 
ványát a nagyszombati állomás kö­
zelében egy szalmakazalban föllel­
ni. A tolvajokat még keresik.

— Képviselőválasztás. A tren- 
cséni választókerületben Baross Jusz­
tin országgyűlési képviselőnek al­
ispánná történt megvalasztása foly­
tán választás lesz. A központ Béla 
Henrik hírlapírót jelölte alkotmány­
párti programmal, ellenjelöltje dr. 
Stúr Károly trencséni ügyvéd, 
párton kívüli programmal. Heves vá* 
asztási küzdelemre van kilátás.

— Előléptetés. Az igazsagügy- 
minister Valló János dr. galgóci. 
kir. járásbirósági aljegyzőt 1908^ 
január hó elsejével mint bírósági 
jegyzőt a tizedik fizetési osztályba 
gorosta,
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Felaőmagy&rországi Hétfői Újság
— Esküvő. Spitzer Aladár, po­

zsonyi műszobrász tegnap esküdött 
örök hűséget Galgóczi Janka kis­
asszonynak, Galgóczi Ábrahám, hely­
beli érdemes tanító kedves leányá­
nak. Az esküvő egyházi részét len­
dületes beszéd kíséretében Rosen- 
feld József főrabbi, a szokásos 
énekrészeket pedig Kriener Mózes 
főkántor végezte. — A kötött frigy­
hez örömmel gratulálunk és kíván­
juk, hogy azon Istennek áldása 
legyen 1

— Kérelem. A f. évi március 
14-én megtartandó jelmezestély vi­
galmi bizottsága, tisztelettel felkéri 
mindazokat, kik elkallódás vagy 
helytelen címzés folytán máig meg­
hívót nem kaptak, és arra igényt 
tartanak, szíveskedjenek ebbeli kí­
vánságukat e lap kiadóhivatalának 
bejelenteni.

— A farsang vigalmai között 
se feledkezzünk meg pénzünk meg­
felelő és biztos befektetéséről. 
Erre legalkalmasabbak az értékpa­
pírok, sorsjegyek, melyek előnyös 
áron kaphatók Herz Gyula galgóci 
bank és bizományi üzletében.

— Bestiális szülők. Bobák Éva 
lázi lakósnő néhány évvel ezelőtt 
férjhez ment Zvolina Pál földmű­
veshez, a házasságba magával hozta 
törvénytelen gyermekét is. A gyer­
mek szálka volt a férj szemében s 
alaposan kínozta is a szerencsétlent. 
Múlt hó folyamán Zvolina Pál me­
zei munkába távozott, távozása e- 
lőtt megfenyegette feleségét, hogy 
baj lesz ha visszatértekor a gyer­
meket a háznál találja. Az asszony 
félelmében a gyermeket megfojtotta. 
A bestiális szülők a trencséni tör­
vényszék fogházában vannak letar­
tóztatva.

— Fogások kerti magvak áru­
sításánál. Hogy mire képesek a 
zavarosban halászó emberek, azt 
legjobban mutatja a magelárusi- 
tással foglalkozó egyes kereskedők 
ravaszsága, kik máshonnan beszer­
zett kerti magvaikat a Mauthner-féle 
árjegyzék folyó számaival jelölik, 
mert ezáltal azt a hitet akarják 
kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
féle magot kapnak, Ä közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni ; 
mert akármilyen szám van a tasakra 
nyomva, ha nincs rajt a Mauthner- 
név, akkor az a tasak nem is tar­
talmazza az általánosan legjelesebb­
nek elismert Mauthner-féle kerti 
magot.

— Március 15-éreizléses, Kossuth 
Lajos képét nemzetiszin keretben 
ábrázoló jelvények már most kap­
hatók SzoM Jakab galgóci könyv 
kereskedésében.

— Amerikai pánszláv vezárek botrá­
nya. Mint Ne>v-YorkbóI jelentik, csúnya 
botrány pattant ki az Amerikai Tót 
Nemzeti Egyesület köréből, amelynek 
elnöke Rovnianek és alelnöke Ambrose, 
midketten milliomos bankárok. Rovnia­
nek esztergomi kispap korában vándo­
rolt ki Amerikába ott az Egy esült-Ál­
lamok pénztárának főellenőre s newyor- 
ki orosz konzul lett, ez utóbbi minősége 
magyarázza meg az amerikai tótok 
körében elharapódzott pánszláv szelle­
met. Ambrozetől egy Rum an nevű 
ember a bankjában elhelyezett 48.000 
dollár egyesületi vagyon kamatait kéri 
számon, Rovnianeket pedig Ohrbach 
plébános interpellálta meg az iránt, 
hogy ki fizette meg, a miért mononghai 
bányarobbanás áldozatai után maradt 
300 özvegyet és ezer árvát jogi véde­
lemben nem részesítette, sőt kijelentette, 
hogy az esetben sem számíthatnának 
kárpótlásra, ha a port megnyerhetnék.

A két vezér botránya lolyton növek­
szik s már óriás szeuny került napfényre 
az Egyesület körül. Ambrose ur Rum an 
vádjaira egyszerűen bizalmat szavaztató^ 
magának az Egyesület igazgatósága,

tehát csupa érdéktársai és rokonai által 
aztán az egyesület lapjában röviden 
kutyának nevezte Rumaat, de a kérde­
zett kamatokról fölvilágositást nem adott 
Rovnianeket pedig Ohrbach után To- 
máska Mihály evangélikus lelkész tá­
madja tovább az amerikai »Slov Hlas« 
című lapban. Szemére lobbantják, hogy 
a monoghai szerencsétlenség után kiírat­
ta egy angol lapban, hogy a monoghai 
bányaszerencsétlenség után port indít 
az özvegyek és árvák érdekében. Miután 
a társasággal ily furfangosan tudatta, 
hogy pör készül és hogy ezt ki indítja 
meg, egyszerűen elhallgatja, sőt — az 
Egyesülettől 2500 dollár szubvenciót 
huzó lapjában — csak annyit felelt 
Ohrbach támadásaira, hogy a dologhoz 
neki semmi köze. Az egyesület alap­
szabályai értelmében az elhalt tagok 
özvegyei és árvái részére segítség van 
biztnsitva. Most már az iránt interpel­
lálják Rovnianeket és Ambrosit, hova 
lett a tagok özvegyei és árvái részére 
esedékes, de máig ki nem adott 60.000 
dollár ? A tagok most már csapatostul 
lépnek ki az Egyesületből, ahol az 
özvegyek és árvák pénzével ilv lelkiis­
meretlenül sáfárkodnak. Áz amerikai 
pánszláv sajtó rosszhiszeműségét külön­
ben rendkívül jellemzi a kivándorlás 
ügyében tanúsított magatartása. Minden 
erejével visszatartja fejős teheneit, biz­
tatva. hogy az amerikai pénzpiac válsága 
rövid ideig tartf hogy a magyar zsar­
nokság úgy is visszaszorítja őket, tehát 
hasztalanul dobálják ki az útra szánt 
pénzt. Az írják, hogy várjanak, amig 
teljesen áthatja őket az amerikai sza­
badság szelleme s azután terjesszék ezt 
ó-hazában, mikor bennük is megszilárdult

Gazdasági rovat.
Miután olvasóink között a gazdák 

nagy számban figuráinak, ezen ro­
vatban szándékunk olvasóinkat az 
ezen a téren észlelt, folytonosan 
felmerülő újabb tapasztalatokról, 
tudományos kutatásokról tájékoz­
tatni. Megjegyezzük, hogy ezen 
rovatot különösen azon célból nyitjuk 
meg, hogy a gazdák maguk is kö­
zöljék saját tapasztalaikat és szíve­
sen látjukőketmunkatársaink körébe.

Burgonyatermelés ipari célokra.
Nagyobb gazdaságokban a burgonya- 

termelés ipari célokra sokkal jövedel­
mezőbb mint az emberi fogyasztásra 
szánt fajták termelése. Az utolsó évek­
ben ezt legjobban az árak bizonyították 
be : a magas keményítő tartalmú ipar­
burgonya ára métermázsánként majd­
nem állandóan egy koronával magasabb 
volt mint a fogyasztásra szánt burgo­
nyáé. Ez utóbbi burgonyától a vevő azt 
kívánja, hogy az egyenletes nagyságú 
legyen, mig az iparburgonyánál még a 
tőzsde szokványok is megengedik, hogy 
azoknál diónagyságú burgonyák is szál­
líthatók, ha ezek súlya tiz százalékot 
túl nem halad.

Azonkívül az iparburgonya, hacsak 
erős fagyok nem állnak be, folytonosan 
szállítható, mig az emberi fogyasztásra 
szánt burgonyát a vevő csak a tel vé­
gén, még gyakrabban már a tavasz ele­
jén, akarja átvenni. Ámde az asztali 
burgonya, melynek nem szabad nagyon 
magas keményítő tartalmúnak lennie, 
mert külömben szétföl és azonkívül 
túlságosan édes az íze is, nem tartja 
magát jól a prismákban és igy az át­
vételnél végnélküli nehézségeket okoz.

Mindezen okokból a nagyobb gaz­
daságok lassanként majdnem kivétel 
nélkül lemondottak az asztali burgonya 
termelésről.

Lássuk már mpst hogy mily kellékü- 
nek kell lennie az iparburgonyának, 
hogy az könnyen és jutányosán elad­
ható legyen. Ezen kellékek között a le­
hetőleg magas keményitőtartalom áll 
első helyen és pedig azért, mert az 
anyaburgonya keményítő tartalma és az 
abból fejlődő növény ellentállóképcs- 
sépe a betegségek ellen a legszorosabb 
Összefüggésben állnak. — Miután pedig 
továbbá bebizonyult, hogy a burgonya 
a prizmában is annál tartósabb, minél 
magasabb volt annak eredeti keményítő 
tartalma, ez is arra utalja a termelőt, 
hogy csakis oly fajtákat ültessen a me­
lyeknek keményitőtartalma lehetőleg 
magas.

Ehhez járul még egy nagyon fontos

dolog : a szeszfőzdékben és keményítő 
gyárakban a kezelési és tüzelő anyag 
kiadásók ugyanoly nagyok, akár ala­
csony, akár magas a burgonya kemé­
nyítő tartalma, így tehát ezen kiadások 
a magasabb keményítő tartalomnál a- 
ránylag kisebbek. Végül a burgonya ki­
szedés és annak szekéren vagy vasúton 
való szállítása űrtartalom, illetőleg mé­
termázsa szerint, fizettetik. Be van te­
hát bizonyitva) hogy úgy azon termelő­
nek aki a burgonyát eladásra szánja, 
mint azon termelőnek is, aki azt saját 
gazdaságával kapcsolatban szesz- vagy 
keményítőre dolgozza fel, minden áron 
oda kell törekednie, hogy terményének 
keményítő tartalma minél magasabb 
legyen.

Hogy a termelő mit tehet ezen cél 
elérésére, azt egy második cikkben lesz 
alkalmunk kifejteni.

Ruetions.
— Népies gazdasági előadások.-A 

Nyitramegyei Gazdasági Egyesület el­
határozta, hogy vármegyei kisgazdái 
gazdálkodásának belterjessebbé tétele 
és a mezőgazdasági ismeretek terjeszté­
se érdekébén e tél folyamán gazdasági 
előadásokat rendez.-Az egyesület eme 
mozgalmát a földmivelésügyi miniszter 
ur ő méltósága anyagi a vármegye kö­
zönsége pedig a legmesszeb meuő er­
kölcsi támogatásában részesítette. Ennek 
mérvét legjobban bizonyítja az hogy 
az egyesület a tél folyamán 93 község­
ben 77 előadó közzemüködésével 372 
előadást rendez.-Ezenkivül pedig a nyit­
ván állomásozó 14. honved gyalogez­
red legénységének tartatik 8 előadás.- 
Összesen tehát a tél folyamán 380 elő­
adást tart az r gyesület.-

Tárca.

A vég.
Irta: Miklósba László.

... És most mielőtt elrebegném az 
utolsó Istenhozzádot, eszedbe juttatom 
mindazt a a sok szenredést, az a kint, 
amit hűtlenségeddel okoztál annak a 
szívnek, amely úgy szeretett, ahogy 
szeretni többé soha senki sem fog. Egy 
világot vesztettem el benned. Egy bű­
bájos varázs tartott fogva, ha megláttam 
olykor édes arezodat ... Te voltál az 
oltárképem, te voltál felállított bálvá­
nyom, a kihez napról napra imádkoztam ; 
te voltál az enyhítést nyújtó oázisom s 
mint a sivatag eltitkadt vándora,[képednél 
találtam meg azt a nyugalmat, a mely 
után zaklatott szivem örökké vágyott. 
Ha rövid távolét után újból láttalak, 
úgy tűntél fel mint egy fényes meteor, 
mikor fényözönével bevilágít a nagy 
éjszakába, hogy letünte után csak annál 
sötétebb legyen az.

. i . Ilyen éjszaka most az én életem! 
Nincsen sehol egy fénysugár,-s amerre 
hányatott lelkem visz, mindenütt fülembe 
cseng az elmúlás gyászos „ memento 
móri“-ja.

Hát vége mindennek ? Rideg pár sorral 
tudattad elhatározásodat, hogy az a 
sokszor nekem ígért szív nem az enyém. 
Röpke csalóka álomnak tűnnek fel azok 
a körödben eltöltött boldog percek, 
a mikor oly sokszor ismételted szent 
esküvésedet, hogy sseretsz — és az 
enyém leszel örökre De minek idézzem 
tovább a múltat, minek tépjen fel jobban 
a szegény szivemen ejtett mély sebet, 
hiszen-e nagy világon mindennek el 
kell múlni s igy lassan, lassan megta­
nulok feledni én is.

Isten veled drága leány, Isten veled ! 
*

Lányi Ilona eljegyzése napjának dé­
lutánján kapta meg Molnár Gézától a 
választ, az általa küldött lemondás nagy 
igéjére. A lehanyatló nap bibora bevi­
lágított a kék boudoir pamlagán gör­
csösen zokogó leányra. Meg-meg szakí­
totta a levél olvasását egy-egy sóhaj, 
s mikor a végére ért, kitört a vissza­
fojtott indulat: sirt keservesen ; könnye 
ivei áztatta az utolsó sorait annak az 
embernek, a kit tiszta leányábrándjainak 
tisztitó tüzén megérett szerelemmel olyan 
nagyon szeretett s meg most is szeret 
Mit csináljon ? — hiszen alig egy-két 
óra múlva megjön az epedő vőlegény, 
hogy ujj ára húzza a kettős élet szim­
bólumát, a jegygyűrűt. Fölkelt-végig 
s mitotta köhytől ázott homlokát s 
mintha egy nagy elhatározás fogamzdtt 
volna meg benne, megnyugodott.

A szobalány jött jelen'c ni, hogy 
talán megkezdhetnék az öitözest mert 
méltóságos kisasszonynak igen szépnek 
kell ma lenni az eljegyzéshez Lányt

Tamás, a minisztérium magas rángó 
tisztviselője alig várta a főúri vő meg­
érkezését. Hizelgett hiúságának, hogy 
leánya gróf Bodokaynak neje legyen 
az igaz a vőlegény 25 évvel idősebb 
Ilonánál de gazdag, s egypár ezer hold 
bácskai tehezmentes földnek az ura. 
Ezzel a házassággal megmenti talán ő 
a túlterhelt s birtokát s öreg napjainak 
hátra levő részét mint maga ura fogja 
kényelemben eltölteni; ezzel az érvvel 
birta rá Ilonát, hogy nyújtsa kezét a 
kopaszodó gróínak s hagyja ott a 
szegény mérnököt Molnár Gézát aki 
úgyis csak évek mulra vezetheti oltárhoz 
s akkor is szűkösködő polgári életnél 
egyébb kecsegtetőt nem remélhet. Sze­
gény Ilona 1 Nagy probléma előtt 
állott. Az egyik oldalon Molnár Géza 
képe( akit szűzi szerelmének teljességé­
vel szeret, a másik részen az aggódó 
apa, aki nem érzi és nem bírja felfogni 
a szerető szív jogait, csak a rideg önző 
ész szavára hallgatva, a grófi kérő párt­
ján van és olyan kétségbeejtően festi 
leánya előtt a bekövetkezhető jövőt, — 
ha nem lesz neje a gazdag kérőnek, 
hogy a szerelem feiett győz-az apai 
szeretet s elrebegi a kívánt igényt.

Megtörtént az eljegyzés. Örömmámor­
ban úszott az egész ház, csak a meny­
asszony volt halóvány és nyugodt, 
mint a csendes tó felszíne, de a melynek 
mélye magában rejti a pusztulás és 
vésznek ezer hidráját.

Alig várta, hogy a vendégek eloszol 
janak, vissza vonult leány szobájának 
szentélyébe és sirt, — siratta boldog 
szerelmének mindenét, Molnár Gézát. 
A mennyasszonyságban eltöltött napok 
gyorsan múltak, kitűzték már az esküvő 
napját is. Bodokay gróf azon volt, hogy 
minél hamarább meglegyen s magáénak 
mondhatja a vármegye első szépségét 
Lányi Ilonát. Mit törődött ő azzal, 
hogy menyasszonya részéről az udva­
riasságon kívül egy gyöngédebb szóban 
sem részesült ez ideig, ő elérte vágyát, 
a többi magától jön.

Az esküvő előtti nap estéjén a díszes 
vendégsereg együtt volt már Lányi éknál 
hogy elbucsuztassák Ilonát a leány 
élettől; szinte feltűnt mindenkinek Ilona 
jókedve, egész este dalolt s a grdt 
kéiésére eljátszotta a zongorán kedves 
dalát s annak végeztével Betthoven 
örökbecsű gyászindulóját, s a mikor 
a mester fenséges müvének utolsó 
akkordjai elhangzottak, egy könny per­
gett végig Ilona szép arcán. Vájjon 
mit és kire gondolt, — s mi érzékenyi- 
tette el annyira, hogy könnyezik ? — 
Ön sir Ilona ? — emelkedett fel a 
boldog vőlegény, — ha nem veszi sze­
rénytelenségnek megfogja bocsátani a 
kérdésemet — mi csalta szemére a 
könnyeket ? — Bocsásson meg gróf 
ur ; de a mikor meggondolom, hogy 
ma töltöm leány életem utolsó napját 
egészen meglep valami szokatlan érzés 
a mit nem tudok magamnak megma­
gyarázni s mennél többet gondolkozom 
felőle, annál jobban elérzékenyülók 
s szemeimet önkénytelenül ellepi a 
könny és ezek után megfogja engedni 
ha kissé visszavonulok.

Szobájába vonult s itt maga elé 
szedte mindazokat a kis emléktárgyakat 
a miket Molnár Gézától kapott. Téntát; 
papirost vett elő s a következő sorokat 
irta : Kedves Géza ! Bocsásson meg, 
hogy annyi fájdalmat okoztam önnek, 
ne kérdezze, hogy miért tettem; — 
azt úgy sem tudná meg soha, s ha 
egyszer szeretett higyje cl, hogy éti 
önt mindég, szerettem és szeretem most 
is. Isten önnel Ilona. A miniatűr szalon—1 
buldog egyet dörent és másnap — a 
lakotalomra összegyűlt díszes vendég­
sereg egy koporsót kisért ki a Lányi 
ház udvarából.

*

Jó házból való
tanonc,

aki legalább 2 polgárit végzett, 
egy sírkő raktárba mint véső és 
faragó teljes ellátás mellett fölvé­
tetik.

Goldstein Bernét
Galgóc.

Professor Wohltmann
fajtiszta vetőburgonyából több 
Waggon eladó Blum Sándor feíső- 
vásárdi gazdaságánál. Ára hét 

korona métermázsánként
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üzlet 
biztosítá­
si iroda-

Beváltja, 
f esetleg ki 
cseréli a 

j sorsolt ér 
'tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon
osztálysorsj egyeket,
Szelvényeket és külföldi pénz 

nemeket vált be.
Vesz és elad sorsjegyeket, es 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint

Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

seggel adok felvilágosítást.

A vágmedencei 
- 35 54 szám
amelyen korcsma is 
van földekkel egy’itt 
szabad kézből eladó. 

Ajánlatok kéretnek

Lutter J.
Ny. Pásztó

Dusohin8ky Q
Pozsony, Vásártér 15. Korház-ntoa

ti
Iff V

Különozstály :
Ditmár-féle lámpák

Felsőmagyarországi Hétfői Újság

jaj Éljen!

j)

Megfojt ez az 

kozott köhögés

gép
w
át- Egger mellpasztilla 

csakhamar
meggyógyított í

Köhögés, rekedtség, elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásnak
EGGER mellpasztiliái

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő és szétküldési raktár :

NADOB GYuGYSZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17

Raktárosok :
Galgócz : Török Gyula.
Nagy-Rippény : Kubányi István. 
Nagy-Tapólcsány : Maliász Géza. 
Pöstyén : Emanuel Géza,

Meth Józsei.
Vágujhely Emanuel Géza.

Sztrechai Pál 
gyógyszertárában.

■■ 1 ■■

A szerk.-ért felelős a kiadó és laptulajd.

Pzold J. Femünk tttáfs; Dráhos L

20 év óta fennálló
fMszabó-üzlete, HIIIBÁN

Azon hölgyek és urak, kik 
mértékutáni elegáns angol 
ruhát vagy kész felöltőt 
óhajtanak, bizalommal for­
duljanak Tót Vilmos-utca 
24. sz. alatt a jelenkor min 
den követelményének meg­
felelő üzletemhez ! Külön 
szabász á férfi és női szabó­
sághoz ! — Külön próba­
terem hölgyeknek!

Tiszteletbe
van szeren­
csém a n, é. 
földbirto­

kos sgazda 
közönség 
tudomásá-

__ ra hozni,
hogy több világhírű házak képviseleté­
nek elvállalása által amúgy is dúsan 
felszerelt
nagy gazdasági

és raktáromat
még tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.

flofer és hhm-fflüäÄf*
zinmotorok és egyéb mezőgazdasági gé­
pek gyártmányai a legjobb kivitelben 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá : 
■V eredeti Kühne-féle vetőgépek 

Mayfarth Ph. és társa szöiiöprések, 
cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás === 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise­

lete és raktára-
A n. é,^közönség .szives ^ pártfogását 

kérve

«EDHAÜSZ fiiOLißÄÄt
Legkedvezőbb részletfizetés ! -

Legjobb mezőgazdasági gépek

zőlőoltványokjn
Fajtiszta Rípária-Portális ala 

nyon oltott elsőrendű dúsgyökér- 
flj Hzetű, teljes felelőség mellett szál- 
^^Jllitok — következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Riz 
ling, Kövidinka, Nemes Kadarka 

Furmint, Slankamenka, Burgund, Oporto 
Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, Ezerjó 
Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chas 
selas, Passatáti.

iooó drb. sima zöldoltvány 80 kor 
1000 „ gyökeres I. oszt. 2 éves 180 »
looo „ II. oszt. I40 »
1000 „ sima Ripária-Portális I, o. 16 »
looo „ II. o. 9 »
1000 „ gyökeres I. o. 30 *
1000 „ II. o. 18 *
1000 „ fásoltvány I. o. 200 *
1000 „ II. o. 140 »
Tavaszi szállításra is elfogadok már 

most rendelést. Előlegül az ár egy­
negyed részét beküldeni szíveskedj ék.

Bort a legjobb minőségben na­
pi ár szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József,
Gyöngyös, (Hevesm).

Óriási a kereslet azon 
kiváló minőségű

füstölt húsáruk
iránt a melyek

pucbs farknál
kaphatók Galgócőn.

Libámé ■ vásárlás.
úgy nagy 
mint kis 
libamájak

.és ligán-

m

f4~-6 korona klgrmonként)
mellett megvétetnek közvetlen ki­

vitelre Londonba és Párisba

Hirschfeld Antal
világkiviteli cégnél 

Galgóo, saját ház és Wien II, 

Haidgasse 70.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudtára adni, hogy üzle­
temben! i. rendű erdélyi cse­
mege alma, znaimi savanyított 
káposzta znaimi ugorka továb­
bá naponta friss kóser füstölt 
bus mérsékelt áron kapható

Fiseher Jeanette
Galgóo. Kossuth Lajos. 

(Kovás) utca 7 sz. 
dr. David féle ház,

FÉRFI- és

Van szerencsém a n, é. vevő- 
közönségnek ezúton is szives tudó 
mására hozni, hogy a gyógyszertár 
mellett lévő jó hírnévnek örvendő.

ésszer és órás üzletemet
1908. évi április hó 1-től kezdve 
Steiner Lipót úr (Hraniczky féle) 
lázába, Herz Gyula biztosítási 

^irodája mellé helyezem át. 
Arany-ezüst-ékszer áru raktára­

mat — a közönség igényének meg­
felelően kibővítem.

2Nagy választék arany ezüst 
és nikkel zsebórák, valamint 
rali,- ébresztő,- inga- és kony- 

! la órákban. Megrendelések s 
avitások pontosan eszközöltetnek. 

Magamat és üzletemet a m. t. ve­
vőközönség jóindulatába ajánlom 

s vagyok

hazafias tisztelettel

Gelléri J.

Hirdetéseket
legjulányosabb árak mellett elfogad

f 1*P kiadóhivatala.

Hirdetmény.
Egy igen jó forgalmú korcsma 

űzlett nyári kirándulóval fűszer 
üzlettel mely évente 40.00 ko­
ronát jövedelmez, — egy állás el­
foglalása miatt eladó.

Czim a kiadó hivatalban.

GYERMEKRÜHÁ-KERESKEDÉST
nyitottam. Raktáron tartok 
mindennemű kész férfi- és 
gyermekruhát, a legolcsóbb­
tól a legfinomabb kivi­
telig, szép és ízléses sza­
básban.
A n. ó. közönség b. párt­

fogását kérve
Kiváló tisztelettel

MÁRK BENŐ
Figyelmes kiszolgálás.

Jutányos árak.

Tisztíts csak
Iá

Slobus

Iratffic
„ Itsik

Glóbusz

I

egy előkelő élet. 
biztositó részv.tar. 

saság helyi képviseletének átvétele által

igen tekintélyes mellékjövedelemre tehet­

nek szert.- Ajánlatok „B. R. Mellék­
jövedelem jelige alatt Győri és Nagy 

hirdetési irodájába, Budapest, Magyar­

utca 8- cimzendők. —

T. Cz.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, 
hogy helyben, Kossuth Lajos 
(Kovács) utca 7. sz. a. özv. 
Dr. Dávidné házában egy

március

Előfizetési
5 kor., V4 j 

félárért. -I

Nem

Irodalmunk 
olyan mozgalj 
amely szinte 
Az egyik Bea 
zincyé, a harl 
mint irodalmi 
Vérmezőn és | 
töneiben ér ! 
nemzeti gondj 
politikájában 
irodalmi iskol 
közvetlenebbig 
halaványodik 
hatatlan művi 
csőségünk és| 
senyéié egy 
dalma, Kazinj 
forradalma, 
forradalma, 
forradalom, 
dik a multi 
irodalom ner 
gyöngitésére 
minél szabadé 
fejlesztésére 

A mi uj gj 
azzal nem kiij 
szellemet, amj 
megtermékenj 
serkenteni. Be 
nitványa, tele| 
kiegyenlitetlei 
sál. Mind e 
kétségtelenülj 
geségéről tan] 
mind a hány 
magyarságánál 
filozófiája, po[ 
nemes lélekne 
küzdelme, hol 
akként olthass 
tébe, hogy ml 
mányait megtj 
zincyt,kit akülí 
gúnyoltak, ugj 
vum vezeti, 
ben minél e< 
minél újabb 
mert a nemze 
látja benne, 
másnak 
szellem fejlőt 
Éppúgy kitűnj 
gyökeres ma« 
kapcsolatát, 
mint azt, ame| 
velő elődeihej 
magyaráz, köz 
tökös járása se 
mény nélkül \i 
maiból kiszakj 
amilyennek se 
Nem akarunl 
utalást tenni rl 
a magyar szel 
legtisztább haj 
költészetben il

magé


